

Protokół Nr 55/17
z obrad LV Sesji Rady Gminy
z dnia 27 listopada 2017r.

Ad.1 Otwarcia obrad LV Sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady Gminy p. Piotr Popowski. Stwierdził prawomocność obrad na 15 Radnych obecnych 15. Przewodniczący przywitał wszystkich obecnych Radnych, Sołtysów, Wójta Gminy p. Monikę Ciurzyńską, Zastępcę Wójta p. Sebastiana Wardziaka, Skarbnika p. Hannę Dobrzyńską, Kierowników Jednostek Organizacyjnych, Kierowników i pracowników Urzędu Gminy oraz wszystkich obecnych na spotkaniu.

Miejsce obrad: Sala kolumnowa Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi w Kampinosie.

Ad.2 Przewodniczący odczytał porządek obrad.

Wójt Monika Ciurzyńska zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dwóch projektów uchwał: projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kampinos oraz projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Kampinos na 2017r.

Wniosek został przegłosowany.

Po uwzględnieniu zgłoszonych zmian, proponowany porządek obrad był następujący:

1. Otwarcie obrad LV Sesji Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad LIV Sesji Rady Gminy z dnia 13 listopada 2017r.,
4. Zgłoszenie interpelacji i zapytań Radnych.
5. Odpowiedź Wójta na interpelacje i zapytania.
6. Podjęcie uchwał:
 - 1) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Kampinos na 2018 rok.
 - 2) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia: "Rocznego programu współpracy Gminy Kampinos z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018".
 - 3) Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kampinos.
 - 4) Projekt Uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Kampinos na 2017r.
7. Informacja Wójta z bieżącej działalności Urzędu Gminy.
8. Wolne wnioski.
9. Zamknięcie obrad.

Porządek obrad został przyjęty 15 głosami „za”.

Ad.3

Protokół z obrad LIV Sesji Rady Gminy z dnia 13 listopada 2017r. został przyjęty 15 głosami „za”.

Ad.4 Zgłoszenie interpelacji i zapytań Radnych.

Interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

Ad. 5 Odpowiedź Wójta na interpelacje i zapytania.

- Wójt Monika Ciurzyńska w odpowiedzi na zapytanie Wiceprzewodniczącego Krzysztofa Sucharskiego dotyczące ustawy antyśmogowej poprosiła Kierownik Referatu Gospodarki

gruntami, planowania przestrzennego i rolnictwa Wandę Zalewską o zapoznanie z uchwałą podjętą przez Sejmik Województwa Mazowieckiego, która przedstawiła prezentację multimedialną.

Sejmik Województwa Mazowieckiego przyjął uchwałę antysmogową dla Mazowsza. Uchwała obowiązuje od 11 listopada 2017r.

Uchwała ogranicza m.in. używanie pieców, kotłów i kominków, które nie spełniają wymagań ekoprojektu. Wymagania te są jednolicie określone dla całej Unii Europejskiej. Zawierają minimalne wartości emisji zanieczyszczeń do powietrza dla pieców, kotłów oraz kominków. Wszystko po to, aby zmniejszyć zużycie paliwa i zredukować zanieczyszczenia emitowane przez przestarzałe urządzenia. W uchwale antysmogowej zapisano możliwość skontrolowania urządzeń grzewczych. Mogą tego dokonać: prezydent, burmistrz, wójt, straż miejska i gminna, policja, Mazowiecki Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska i podano tematy w jakich należy dostosować się do uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego.

Każdy użytkownik, kotła, pieca i kominka, na żądanie kontrolującego musi okazać się dokumentami potwierdzającymi, że urządzenie spełnia wymogi uchwały.

Wymagania dotyczą również stosowanego paliwa (faktura zakupu paliwa lub świadectwo jakości), dostawca węgla zaś jest zobowiązany przekazać na żądanie klienta świadectwo jakości sprzedawanego paliwa.

- Wójt Monika Cieurzyńska odniosła się do uchwały antysmogowej informując, że na tą chwilę najważniejszą rzeczą jest edukacja, informowanie mieszkańców za pośrednictwem Radnych, Sołtysów o wejściu w życie uchwały Sejmiku oraz o jej skutkach.

- Przewodniczący Piotr Popowski prosił, żeby przedstawiona przez Kierownik Wandę Zalewską informacja dotycząca uchwały antysmogowej znalazła się na stronie Internetowej i w Biuletynie Kampinoskim.

Ad.6 Podjęcie uchwał:

1). Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Kampinos na 2018 rok omówiła Kierownik OPS Beata Rutkowska, która poinformowała, że tak jak co roku przygotowuje się taki program, który przedstawia zadania własne gminy w obszarze profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii. Program zawiera działania w ramach lokalnego systemu przeciwdziałania przemocy w rodzinie, zgodnie z ustawą z dnia 29 lipca 2005 roku o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie. Źródłem finansowania programu są środki z budżetu gminy pochodzące z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Przy opracowywaniu programu uwzględniono rekomendacje Państwowej Agencji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizowania i finansowania gminnych programów profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2018 r. Finansowanie realizacji zadań wynikających z Gminnego Programu będzie dokonywane z rocznych opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, wnoszonych przez prowadzące podmioty gospodarcze, które nie mogą być wydane na inne zadania i wówczas przechodzą na następny rok.

Uchwała Nr LV/246/17 została podjęta w głosowaniu jawnym, 15 głosami „za”.

2). Projekt uchwały w sprawie uchwalenia: "Rocznego programu współpracy Gminy Kampinos z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018" przedstawił Inspektor ds. Promocji Paweł Wróblewski. Roczny program współpracy Gminy Kampinos z organizacjami pozarządowymi wynika z art. 5 ust. 1 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Rada Gminy Kampinos do 30 listopada każdego roku powinna przyjąć taki program, który zakłada cele i główne kierunki współpracy Samorządu z organizacjami pozarządowymi i żeby taki program przyjąć niezbędne były konsultacje.

Harmonogram przebiegu konsultacji:

24 października 2017 r. – publikacja informacji oraz rozpoczęcie konsultacji społecznych ‘Programu Współpracy Gminy Kampinos z organizacjami pozarządowymi...’

17 listopada – spotkanie z dyskusją, godz. 9.00, Sala Konferencyjna, pokój nr 1, Urząd Gminy Kampinos

24 listopada – zakończenie konsultacji

27 listopada – przygotowanie raportu końcowego oraz ogłoszenie wyników

do 30 listopada 2017 r. – przyjęcie Programu współpracy na rok 2018 przez Radę Gminy Kampinos. Na podstawie konsultacji, spotkań i rozmów będzie sporządzony raport końcowy i zamieszczony na stronie internetowej.

20 listopada br. wpłynęła jedna propozycja od Stowarzyszenia „Logopedika dzieciom”. Stowarzyszenie zasugerowało dodanie do rozdz. VI pkt. „działalność na rzecz osób niepełnosprawnych i ochrony zdrowia poprzez prowadzenie działalności rehabilitacyjnej, terapeutycznej i diagnostycznej wobec dzieci z zaburzeniami rozwojowymi i niepełnosprawnymi oraz realizację programów profilaktycznych i terapeutycznych dla dzieci i młodzieży z terenu gminy”. Inspektor Paweł Wróblewski omówił pozostałe zmiany, najważniejsza zmiana dotyczyła kwoty przeznaczonej na realizację programu w poprzednich latach, była to kwota 103 000 zł. w tym roku proponowana jest kwota 87 000 zł.

- Radna Dorota Drabińska zapytała o zapis w regulaminie dotyczący wolnych środków, tak jak było to sugerowane na spotkaniu komisji?

- Wójt Monika Ciurzyńska zwróciła uwagę, że zostanie to zweryfikowane.

- Skarbnik Hanna Dobrzyńska zaznaczyła, że powinna być wówczas zmieniona uchwała w pkt. który mówi o przeznaczeniu środków.

- Przewodniczący Piotr Popowski zapytał o złożenie oferty przez Stowarzyszenie zgodnie z art. 19a, gdzie są zabezpieczone te środki, żeby je dostać?

- Inspektor Paweł Wróblewski poinformował, że kwota przeznaczona na zadania pozarządowe z art. 19a jest wpisana w całą kwotę rocznego programu współpracy. Wysokość tej kwoty jest zawsze związana z ogłaszanymi konkursami ofert, a pozostałe środki przeznaczone są na działania konkursowe.

Uchwała Nr LV/247/17 została podjęta w głosowaniu jawnym, 15 głosami „za”.

3) Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kampinos. Skarbnik Hanna Dobrzyńska omówiła zmiany w przedsięwzięciach na okresy wieloletnie odczytując uzasadnienie do przedmiotowego projektu uchwały.

Uchwała Nr LV/248/17 została podjęta w głosowaniu jawnym, 15 głosami „za”.

4) Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Kampinos na 2017r. przedstawiła Skarbnik Hanna Dobrzyńska, która omówiła poszczególne zmiany w budżecie, odczytując uzasadnienie do przedmiotowego projektu uchwały.

- Wiceprzewodniczący Krzysztof Sucharski odniósł się do wydatków w dziale 801 – wyposażenie gabinetu profilaktyki 7700 zł. zaznaczając, że od Wojewody Mazowieckiego otrzymaliśmy dotację celową w kwocie 6700 zł. i w związku z tym Radny zapytał o faktyczne obciążenie?

- Skarbnik Hanna Dobrzyńska przekazała, że środki przeznaczone będą na wyposażenie gabinetu dla pielęgniarki w szkole, założonych zostało więcej środków o 1000 zł., ponieważ wnioskując o środki należało wykazać kwoty, jakie będą przeznaczone na poszczególne zakupy i z obawy, że zabraknie tych środków zwiększono je po stronie wydatków.

- Przewodniczący Piotr Popowski zapytał, czy w związku z wyposażeniem gabinetu, będziemy zatrudniać pielęgniarkę i jakie koszty z tego tytułu będziemy ponosić?

- Wójt Monika Ciurzyńska poinformowała, że z NFZ każdej placówce przysługuje 20 godzin opieki pielęgniarskiej. Do tej pory nie było takiego gabinetu na terenie szkoły, dzieci np. na

bilans prowadzone były do ośrodka zdrowia. W zdecydowanej większości szkół takie gabinety są.

- Wiceprzewodniczący Zdzisław Wachnik zapytał o gabinet stomatologiczny?

- Wójt Monika Ciurzyńska odpowiedziała, że nie mamy żadnych informacji, aby miały powstać gabinety stomatologiczne, natomiast mowa jest o autobusach stomatologicznych. Wójt zasignalizowała, że dobrym pomysłem jest, żeby ta opieka stomatologiczna wróciła do szkół.

Uchwała Nr LV/249/17 została podjęta w głosowaniu jawnym, 15 głosami „za”.

Ad. 7 Informacja Wójta z bieżącej działalności Urzędu Gminy.

Wójt Monika Ciurzyńska przedstawiła prezentację multimedialną z bieżącej działalności Urzędu Gminy.

- Przewodniczący Piotr Popowski poinformował o pismach, które wpłynęły do biura rady, a także odczytał pismo Państwa P. w sprawie zastrzeżeń w prowadzeniu obrad LIII Sesji Rady Gminy z dnia 23 października 2017r. Przewodniczący przedstawił swoje stanowisko w sprawie w/w pisma. Zgodnie z art. 61 Konstytucji RP.

„1. Obywatel ma prawo do uzyskiwania informacji o działalności organów władzy publicznej oraz osób pełniących funkcje publiczne. Prawo to obejmuje również uzyskiwanie informacji o działalności organów samorządu gospodarczego i zawodowego, a także innych osób oraz jednostek organizacyjnych w zakresie, w jakim wykonują one zadania władzy publicznej i gospodarują mieniem komunalnym lub majątkiem Skarbu Państwa.

2. Prawo do uzyskiwania informacji obejmuje dostęp do dokumentów oraz wstęp na posiedzenia kolegialnych organów władzy publicznej pochodzących z powszechnych wyborów, z możliwością rejestracji dźwięku lub obrazu.

3. Ograniczenie prawa, o którym mowa w ust. 1 i 2, może nastąpić wyłącznie ze względu na określone w ustawach ochronę wolności i praw innych osób i podmiotów gospodarczych oraz ochronę porządku publicznego, bezpieczeństwa lub ważnego interesu gospodarczego państwa.” oraz zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym art. 11b

„1. Działalność organów gminy jest jawna. Ograniczenia jawności mogą wynikać wyłącznie z ustaw.

2. Jawność działania organów gminy obejmuje w szczególności prawo obywateli do uzyskiwania informacji, wstępu na sesje rady gminy i posiedzenia jej komisji, a także dostępu do dokumentów wynikających z wykonywania zadań publicznych, w tym protokołów posiedzeń organów gminy i komisji rady gminy.

Zasady dostępu do dokumentów i korzystania z nich również określa Statut Gminy.” Zgodnie ze Statutem Gminy Kampinos rozdział XV Zasady dostępu i korzystania przez obywateli z dokumentów rady, komisji i wójta. „Działalność organów gminy jest jawna, co oznacza prawo mieszkańców do:

- 1) uzyskiwania informacji,
- 2) wstępu na sesje rady,
- 3) wstępu na obrady komisji rady,
- 4) dostępu do dokumentów dotyczących wykonywania zadań publicznych.

Prawo do informacji publicznej podlega ograniczeniu w zakresie i na zasadach określonych w przepisach o ochronie informacji niejawnych oraz ochronie innych tajemnic ustawowo chronionych.”

Przewodniczący Piotr Popowski odniósł się do zarzutów w protokole nr 53/17 z obrad LIII Sesji Rady Gminy, gdzie każdy zgodnie z w/w artykułami ma prawo wstępu i brania udziału w spotkaniach kolegialnych organów Urzędu Gminy i każdy ma prawo zabierać głos w sprawie.

§ 37 ust.3 Statutu Gminy wyraźnie mówi, że Przewodniczący może dopuścić do głosu osoby spoza składu rady, jeżeli ich wystąpienie dotyczy omawianego punktu, czy procedowanego projektu uchwały. W każdym porządku obrad jest punkt wolne wnioski, gdzie każdy obywatel, mieszkaniec, radny, przedstawiciel społeczności lokalnej może zabierać w tym punkcie głos.

Nie jest rolą Przewodniczącego Rady upominania kogokolwiek, żeby przestrzegał przepisów dotyczących ustawy o ochronie danych osobowych. Jeśli mowa jest o ustawie o ochronie danych osobowych, to trzeba wziąć pod uwagę, że dotyczy informacji przetworzonych. W rozpatrywanej sprawie Przewodniczący wyjaśnił, że nie ma wpływu Przewodniczący Rady, żeby komuś „zamknąć usta”, nie może zakazać również nagrywania posiedzeń Sesji. Nośnik magnetyczny służy jako pomoc dla pracownika biura rady do sporządzenia protokołu. W protokole z Sesji LIII nie jest wymieniona z imienia i nazwiska osoba, która mogłaby być zidentyfikowana.

Kolejne pismo z którym zapoznał Przewodniczący złożone zostało przez Panią Z.W. dotyczyło artykułu o podawaniu nieprawdy w treściach przez Redakcję Ekspresu Sochaczewskiego. „Sąsiedzki spór o dojazd”. Na Sesji w dniu 23 października był przedstawiciel „Ekspresu Sochaczewskiego” i Przewodniczący nie jest w stanie brać odpowiedzialności za podane treści w artykule, żadna wypowiedź Radnego i Przewodniczącego Rady nie była przedkładana do autoryzowania. Przewodniczący zaznaczył, że w artykule Ekspresu Sochaczewskiego, czy protokole nie ma podstaw świadczących o naruszeniu przez Przewodniczącego ustawy o ochronie danych osobowych.

Ad. 8 Wolne wnioski.

- Sołtys Wiesław Zych poruszył problem związany z odbieraniem koszy ze śmieciami przez firmę Remondis i zwrócił uwagę, żeby odstawiać kosze w te same miejsca nie stwarzając w ten sposób zagrożeń.
- Wójt Monika Cieurzyńska poinformowała, że uwaga zostanie przekazana do firmy odbierającej odpady.
- Radna Dorota Drabińska poruszyła problem coraz częstszych awarii wodociągowych i prosiła o podawanie informacji, który odcinek, będzie wyłączony oraz zapytała na którym odcinku napraw dokonuje Gmina, a na którym odbiorca?
- Wójt Monika Cieurzyńska zaznaczyła, że awarie na sieci wodociągowej nie są częstsze niż w poprzednich latach. Naprawy dokonywane są sprawnie i szybko. Wójt dodała, że na terenie Gminy Kampinos mieszkańcy podłączeni są do dwóch SUW, a problemem jest to, że sieć nie jest „spięta”. Dodała, że za przyłączy odpowiada właściciel nieruchomości, do której to przyłączy doprowadza wodę.
- Radny Marek Piorun podziękował za wykonanie pierwszego etapu drogi w Łazach oraz przypomniał o zrobieniu drogi w kierunku na Łazy Leśne, ponieważ droga jest w złym stanie.
- Wójt Monika Cieurzyńska przekazała, że będą prowadzone prace naprawcze, czekamy na poprawę warunków atmosferycznych.
- Sołtys Łaz Adam Łopaciński zwrócił uwagę na pozostawiony beton po remoncie za firmą „CAZET” zwrócił również uwagę na złe posadowienie krawężników do budynków komunalnych. Sołtys zapytał także o wymianę wodomierzy?
- Wójt Monika Cieurzyńska poinformowała, że zostaną sprzątnięte pozostałości po remoncie, natomiast krawężniki zostały zgłoszone i mają być poprawione w ramach reklamacji. Wodomierze zostały zakupione i będą systematycznie wymieniane.
- Sołtys Romana Borecka zapytała o zbiórkę odpadów wielkogabarytowych.
- Wójt Monika Cieurzyńska odpowiedziała, że taka zbiórka już się odbyła, kolejna planowana jest na wiosnę.

Ad. 9 Zamknięcie obrad.

Sesja trwała od godz. 17.00 do godz. 20:00

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

INSPEKTOR
ds. Obsługi Rady Gminy

mgr Joanna Basiak

Przewodniczył:
PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY

Piotr Popowski
mgr Piotr Popowski